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      Игровая обучающая ситуация с элементами кооперации и творчества 

                                   по сюжету сказки «Мальчик звезда» 

                                      (Подготовительная к школе группа)        

                 «Поможем Мальчику – звезде стать добрым» 

Задачи:  
- обогатить познавательный и эмоциональный опыт детей через познавательное 

занятие на основе содержания знакомой сказки;  

- рассказать о маме, о самом дорогом человеке на земле; 

- развивать связную речь, умение участвовать в коллективном разговоре, 

отвечать на поставленные вопросы;  

- развивать наблюдательность, мышление, память; 

- воспитывать стремление объединяться в небольшие группы для игры, 

инициативность в общении, самостоятельность, желание делиться своими 

впечатлениями, знаниями; продолжать развивать интерес к соревнованиям, 

умение работать в малых группах, договариваться; 

- воспитывать заботливое отношение к маме, побеседовать о том, как надо 

беречь, жалеть маму; 

Виды детской деятельности: коммуникативная, игровая, двигательная, 

продуктивная, чтение художественной литературы. 

Предварительная работа: работа с детьми по теме: «Нежные мамины руки»; 

чтение сказки О. Уайльда «Мальчик – звезда»; чтение стихов и рассказов разных 

писателей о маме; знакомство с пословицами о маме. 

Материалы: мяч для игр в кругу; листы бумаги размером А3 по одному на 

каждую группу для рисования, кисточки на каждого ребенка, стаканчики с 

водой, краски по одному набору на малую группу; для создания малых групп, 

детям предлагаются разрезные картинки с изображением букетов цветов, 

количество которых зависит от количества малых групп и детей в них.  

Ход занятия:  

1.Вводная часть 

Воспитатель. Послушайте загадку.  

    Кто, вас, детки, крепко любит, 

    Кто вас нежно так голубит, 

    Не смыкая ночью глаз, 

    Кто заботится о вас?  (Мама дорогая!) 

         (А. Плещеев) 

- Закройте глаза, прислушайтесь. И вы услышите мамин голос, такой знакомый, 

такой родной. Его не спутаешь ни с одним другим голосом. Даже если вы 

станете взрослыми, всегда будете узнавать и помнить мамин голос, мамины 

глаза, мамины руки. 

Вы еще не умели говорить, а мама понимала вас без слов, угадывала, что вы 

хотите, что у вас болит, о чем мечтаете, и что вас беспокоит. 

                                                      (Отрывок из рассказа Ю. Яковлева «Мама») 



2.Организационная часть. 

Воспитатель. Сегодня мы с вами поговорим о самом дорогом вам человеке – 

маме и о мальчике, который был очень жесток по отношению к своей маме. 

- Вспомните, как звали этого мальчика? (Звездный мальчик) 

- Что с ним произошло, когда он родился, и почему он отказался от своей мамы? 

- Что вы думаете о его поступке? И понял ли он, что натворил? 

                       (Ответы детей) 

- Хотите помочь Звездному мальчику стать добрым и заслужить прощение своей 

мамы. А для этого предлагаю вам, ребята, рассказать, что вы знаете о своих 

мамах, как вы заботитесь о них. 

 3.Основная часть. 

        Ситуация «Руки матери» 

Описание: 

Детям зачитывается текст. Затем дети отвечают на вопросы. 

…Однажды мама – муравьиха пришла в свой домик, муравейник, подошла к 

своему муравьенку, а сынок – муравей и говорит: - А я узнал тебя, мама! 

У тебя руки так сладко пахнут. 

Вопросы к детям:  

- А вы узнаете на ощупь руки своей мамы?  

-Чем они пахнут? Как можно выразить любовь к материнским рукам? 

    (Ответы детей) 

            Дидактическая игра «Послушай и составь предложение» 

Ход игры 

Дети стоят в кругу, воспитатель бросает мяч ребенку и говорит три слова, Детям 

предлагается придумать предложение из заданных слов, добавляя свои, нужные 

слова по смыслу. 

    Мама, бабушка, дочка. 

    Сосульки, капают, крыши. 

    Цветы, мимоза, цифра восемь. 

    Открытки, торт, духи. 

    Греет, светит, солнце, 

    Деревья, почки, листочки, набухает. 

    Ручьи, журчит, бежит. 

    Теплый, яркий, солнечный. 

    Распускается, цвести, подснежник. 

                                           Небо, плывут, белый, облака. 

    Снег, рыхлый, тает, весна и т.д. 

Подвести в конце игры, к выводу, что приход весны всегда начинается с 

маминого праздника. В это день мамам всегда дарят цветы. 

                  Выполнение работы детьми в малых подгруппах 

Воспитатель.  Назовите, какие вы знаете, весенние цветы.   

                                            (Дети называют цветы.) 



- Я приготовила для вас разрезные картинки с изображением весенних букетов 

цветов, только чтобы отгадать название этих цветов, нужно собрать части 

картинок.  

                (Дети собирают части картинок.) 

- А что, если мы разделимся на команды, и каждая команда будет выполнять 

самостоятельно все задания. Подумайте, как можно разделиться на команды. 

(Подвести детей к тому, что разделиться, используя разрезные картинки.) 

                                    Пословицы о мамах 

Воспитатель для каждой малой группы рассказывает пословицу и предлагает 

детям объяснить значение этой пословицы. 

   Нет лучше дружка, чем родная матушка. 

    При солнышке тепло, при матушке добро. 

    Без матушки родной и цветы не цветут. 

    Дитя плачет, а у матери сердце болит. 

    Маменька родимая – свеча неугасимая. 

    Материнское сердце в детях. 

    Материнская забота в огне не горит, в воде не тонет. 

    Материнская молитва со дна моря достанет. 

    Сердце матери лучше солнце греет. 

    Без мамы пропадут и детки. 

                  (Русские народные пословицы) 

             Дидактическая игра «Через стекло» 

Ход игры 

Детям из каждой малой группы, предлагается сказать, что – либо маме жестами, 

мимикой, представив, что они отделены друг друга стеклом, через которое не 

проникают звуки. 

Темы для разговора ребенка с мамой, например: 

-«Мама пришла с работы»; 

-«Сказка для мамы»; 

- «Расскажи свой сон маме»; 

- «Расскажи маме стихи руками»; 

- «Мне скучно было без мамы» и т.д. 

                         Игровое упражнение «Подумай и ответь» 

Воспитатель называет ситуации, дети хлопают лишь в том случае, когда речь 

идет о внимании к маме (играют все дети одновременно): 

- помочь выполнять сложное задание сестре; 

-подсказать ответ, если друг не знает; 

- поделиться с мамой вкусным; 

- заступиться, когда обижают друга; 

- промолчать, когда маме нужно сказать правду; 

- позвонить маме, и сказать, где играешь; 

- капризничать, если мама тебя укладывает спать; 

- помогать маме, поливать грядки на огороде; 



- разбив вазу, промолчать и не сказать маме; 

- нарисовать маме букет цветов и т.д. 

              Этюд «Любящие дети» 

Дети в командах договариваются, что будут дарить маме. Мальчик или девочка 

тихонько выходит на середину группы «с подарком», спрятанным за спиной. Он 

идет на цыпочках и улыбается. Мама еще не знает, что мальчик или девочка 

готовит ей сюрприз. Ребенок с помощью пантомимы показывает, что он хочет 

подарить маме. 

           Дидактическая игра «Красивые слова о маме» 

Ход игры 

Детям предлагается в малых группах договориться и сказать слова, отвечающие 

на вопросы, заданные воспитателем. 

Мама – какая? – добрая, красивая, терпеливая, внимательная, нарядная, 

скромная, веселая, ласковая, умная, любимая, заботливая и т.д. 

Мама что делает? – учит, балует, любит, помогает, кормит, заботится, 

интересуется, разрешает, играет и т.д. 

  Игровое упражнение с элементами творчества 

«Если б стал волшебником, какое бы мамино желание исполнил (а)?» 

Дети стоят в кругу, и по кругу друг за другом говорят, какое желание они 

исполнили бы, если бы стали волшебниками» (Задание для каждого ребенка.) 

                     Творческое задание  

                      Рисование «Весь мир подарим мамам» 

Воспитатель. Для выставки в день 8 марта – предлагаю вам нарисовать «весь 

мир в подарок мамам». 

(Дети договариваются в малых командах о том, что будут рисовать для своих 

мам, а потом в группе оформят выставку рисунков.) 

4.Заключительная часть. 

Воспитатель. Дети, как вы думаете, Звездный мальчик, после того, как узнал, 

как вы любите своих мам, сможет также полюбить свою маму и заслужить ее 

прощение? 

          (Ответы детей) 

- Хочется закончить наше занятие стихотворением А. Костецкого 

    Все начинается с мамы 

   Сделать на свете многое сможем, 

   В глубинах морских и в космических тоже. 

   К Тундре придем и к пустыням горячим, 

   Даже погоду переиначим. 

   Дел и дорог будет в жизни немало. 

   Спросим себя: «Ну, а где их начало?» 

    Вот он ответ наш, правильный самый. 

   Все, чем живем мы – начинается с мамы! 

 

 



   Как мы помогали мальчику звезде становится  

                            добрым и любить маму  

      Игра «Послушай и составь предложение» 

        
 

                  Игра «Красивые слова о маме» 

 

          



                                          Игра «Через стекло» 

         
 

         
 

            


